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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Συνέντευξη Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Γιάννη 
Κεφαλογιάννη στην ΕΡΤ1 και τους δημοσιογράφους Δημήτρη Κοτταρίδη και 

Νίνα Κασιμάτη 
 

 
Σάββατο, 21 Ιουνίου 2025 

 
 
Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης Κεφαλογιάννης, 

παραχώρησε σήμερα, Σάββατο 21 Ιουνίου 2025, συνέντευξη στην εκπομπή «Σαββατοκύριακο 

από τις 5» της ΕΡΤ1, στους δημοσιογράφους Δημήτρη Κοτταρίδη και Νίνα Κασιμάτη. 

Ο Υπουργός αναφέρθηκε εκτενώς στην πορεία της αντιπυρικής περιόδου, υπογραμμίζοντας 

ότι μέχρι στιγμής καταγράφεται αισθητή μείωση στις ενάρξεις πυρκαγιών σε σύγκριση με την 

περσινή χρονιά. Ωστόσο, επισήμανε ότι απαιτείται διαρκής επαγρύπνηση και συμμόρφωση 

με τις οδηγίες της Πολιτικής Προστασίας. Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, «έχουμε ξεπεράσει 

ήδη τις 3.300 ενάρξεις πυρκαγιών από την αρχή του έτους». 

Ο κ. Κεφαλογιάννης τόνισε πως η έγκαιρη κινητοποίηση και ο ενισχυμένος μηχανισμός έχουν 

αποτρέψει την επέκταση πυρκαγιών, όπως στην περίπτωση του Γραμματικού, όπου με τη 

συνδρομή 18 εναέριων μέσων και ισχυρών επίγειων δυνάμεων, η φωτιά τέθηκε γρήγορα υπό 

έλεγχο. Η πυρκαγιά προκλήθηκε από ένα τυχαίο γεγονός — ένα μεγάλο πουλί που χτυπήθηκε 

σε γραμμές της ΔΕΗ. Οι αιτίες πρόκλησης πυρκαγιάς μπορεί να ποικίλλουν: από εμπρησμό, 

αμέλεια ή δόλο έως και ένα τυχαίο περιστατικό, σημείωσε. 
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Σε ό,τι αφορά την επιχειρησιακή ετοιμότητα, ο Υπουργός ανέφερε πως φέτος επιχειρούν 80–

85 εναέρια μέσα, εκ των οποίων 30–35 ανήκουν στον εθνικό στόλο και τα υπόλοιπα έχουν 

μισθωθεί μέσω της πενταετούς σύμβασης με την NSPA. Επισήμανε επίσης την ιστορικά 

αυξημένη στελέχωση του Πυροσβεστικού Σώματος, το οποίο αριθμεί σήμερα 18.000 

πυροσβέστες — 15.500 μόνιμοι και πενταετούς υποχρέωσης και 2.500 εποχικοί. Επιπλέον, 

συνδράμουν περίπου 5.000 εθελοντές πυροσβέστες και άλλοι 5.500 εθελοντές της Πολιτικής 

Προστασίας. Όπως ανέφερε, οι αριθμοί αυτοί είναι σημαντικά αυξημένοι όχι μόνο σε σχέση 

με πέρυσι, αλλά και διαχρονικά τα τελευταία χρόνια. 

Επιπλέον, διπλασιάστηκε φέτος ο αριθμός των drones (από 45 σε 82), ενισχύοντας ουσιαστικά 

την εναέρια επιτήρηση και τον έγκαιρο εντοπισμό καπνού, με δυνατότητα λειτουργίας και 

κατά τη διάρκεια της νύχτας μέσω θερμικών καμερών. 

Ο κ. Κεφαλογιάννης έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στη σημασία της πρόληψης, αναφερόμενος 

στους καθαρισμούς οικοπέδων. Όπως δήλωσε, φέτος υποβλήθηκαν περισσότερες από 

700.000 δηλώσεις καθαρισμού, αριθμός ιδιαίτερα ικανοποιητικός, ιδίως αν ληφθεί υπόψη ότι 

η φετινή προθεσμία ήταν κατά 45 ημέρες μικρότερη από πέρυσι. Τόνισε ότι η ευθύνη για τους 

καθαρισμούς είναι συλλογική – αφορά τόσο τους πολίτες όσο και τους Δήμους, οι οποίοι 

φέτος έλαβαν χρηματοδότηση 40 εκατ. ευρώ, υπερδιπλάσια σε σχέση με τα δύο προηγούμενα 

έτη, αποκλειστικά για δράσεις Πολιτικής Προστασίας. 

Ο Υπουργός υπογράμμισε την ανάγκη αξιοποίησης των κονδυλίων αυτών για προσλήψεις 

προσωπικού, απόκτηση εξοπλισμού και διενέργεια ελέγχων. Υπενθύμισε ότι οι Δήμοι έχουν 

την υποχρέωση να διενεργούν ελέγχους και τη δυνατότητα, βάσει του θεσμικού πλαισίου, να 

προχωρούν σε αυτεπάγγελτους καθαρισμούς και να επιβάλλουν πρόστιμα στους ιδιοκτήτες, 

με τις σχετικές δαπάνες να επιστρέφονται στους Δήμους. Παράλληλα, εξετάζεται η σύνδεση 

της χρηματοδότησης με την αποτελεσματικότητα των Δήμων στην άσκηση των αρμοδιοτήτων 

τους. 

Αναφέρθηκε επίσης στις σημαντικές θεσμικές αλλαγές που υλοποιήθηκαν φέτος σε σχέση με 

πέρυσι, εστιάζοντας στη λειτουργία της ηλεκτρονικής πλατφόρμας καταγγελιών του 

Υπουργείου. Όπως ανέφερε, το 2024 μόλις το 55% των Δήμων ήταν συνδεδεμένοι στην 

πλατφόρμα, ενώ φέτος, χάρη στη συνεργασία με το Υπουργείο Εσωτερικών, σχεδόν το σύνολο 

των Δήμων συμμετέχει. Οι καταγγελίες που καταχωρούνται στην πλατφόρμα ελέγχονται 

πλέον και από την Πυροσβεστική. 

Ανέδειξε την πρόοδο στον συντονισμό των εμπλεκόμενων φορέων και τη σημασία της 

καθημερινής παρακολούθησης του Χάρτη Επικινδυνότητας, τονίζοντας: «Σε ό,τι αφορά την 

Πολιτική Προστασία, πλέον είναι ξεκάθαρα τα πρωτόκολλα και οι διαδικασίες στο πεδίο. Η 

Πολιτική Προστασία είναι εκείνη που συντονίζει το σύνολο των δυνάμεων όταν ξεσπά μια 

μεγάλη πυρκαγιά. Η Πυροσβεστική, η Ελληνική Αστυνομία, το Λιμενικό, οι Δήμοι και οι 

Περιφέρειες έχουν όλοι συγκεκριμένους ρόλους». Παράλληλα, υπογράμμισε την ανάγκη 

αλλαγής νοοτροπίας: «Το σημαντικό είναι η πρόληψη. Νομίζω ότι πρέπει να αλλάξουμε τρόπο 

σκέψης — ως πολίτες, ως κράτος, αλλά και ως οργανισμοί». 
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Απαντώντας σε ερωτήσεις για τα στελέχη του Πυροσβεστικού Σώματος, ο Υπουργός επισήμανε 

τη σημαντική ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού, με αύξηση των μόνιμων πυροσβεστών 

από 13.000 το 2019 σε 15.500 σήμερα, και των εποχικών από 1.000 σε 2.500. Υπογράμμισε 

επίσης την επέκταση της περιόδου απασχόλησης των εποχικών πυροσβεστών από 6 σε 8 

μήνες, λόγω της αυξημένης διάρκειας της αντιπυρικής περιόδου. Τέλος, αναφέρθηκε στο 

επικείμενο νομοσχέδιο που πρόκειται να ψηφιστεί την επόμενη Τετάρτη, το οποίο θα 

επιτρέπει τη στελέχωση μόνιμων θέσεων από εποχικούς και εθελοντές πυροσβέστες. 

Σχετικά με την υπόθεση του ΟΠΕΚΕΠΕ, ο κ. Κεφαλογιάννης τόνισε ότι η κυβέρνηση δεν θα 

σταθεί εμπόδιο σε καμία ανακριτική διαδικασία, διαχωρίζοντας την απλή αναφορά ονομάτων 

από την αποδεδειγμένη εμπλοκή. Όπως ανέφερε: «Περιμένουμε να δούμε τη δικογραφία του 

ΟΠΕΚΕΠΕ, η οποία ακόμη δεν έχει φτάσει στη Βουλή. Πολλές φορές, από την εμπειρία μου ως 

ποινικολόγος, γνωρίζω ότι υπάρχει μεγάλη διαφορά μεταξύ μιας μαρτυρικής αναφοράς και 

της ουσιαστικής εμπλοκής ενός προσώπου από την Εισαγγελική ή Ανακριτική Αρχή». 

Υπενθύμισε ότι οι καταχρήσεις στις επιδοτήσεις αποτελούν διαχρονικό φαινόμενο, το οποίο 

στο παρελθόν έχει οδηγήσει ακόμη και σε καταδίκες Υπουργών. Αναγνώρισε ότι το θεσμικό 

πλαίσιο χρειάζεται βελτιώσεις, επισημαίνοντας τη σημασία της διατήρησης και 

εξορθολογισμού του συστήματος επιδοτήσεων για την αγροτική παραγωγή. Όσον αφορά την 

επιστροφή καταχρηστικά καταβληθεισών επιδοτήσεων, διευκρίνισε ότι σε αρκετές 

περιπτώσεις τα ποσά είτε επιστρέφονται από τους ίδιους τους παραγωγούς είτε 

συμψηφίζονται με μελλοντικές επιδοτήσεις, σύμφωνα με το ισχύον νομικό πλαίσιο. 

Κλείνοντας τη συνέντευξη, ο Υπουργός δήλωσε ότι, εθνικός στόχος είναι λιγότερες πυρκαγιές 

και μεγαλύτερη προστασία ανθρώπων, περιουσιών και περιβάλλοντος. Με σχέδιο, πρόληψη, 

συνεργασία και υπευθυνότητα, μπορούμε να τα καταφέρουμε. 
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